

"Надежный островок"

достойной старости"



Газета ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района»

май 2024 года

№ 5

8 июня



День социального работника!

День социального работника



С праздником Вас, соучастники наши!

Счастья, здоровья и радостных дней!

Будут в порядке пусть близкие Ваши,

Вы же – гордитесь работой своей.

9 Мая – один из самых почитаемых праздников в нашей стране и во всем мире.

07.05.2024

9 Мая – один из самых почитаемых праздников в нашей стране и во всем мире. В эти майские дни мы с особенным чувством переживаем события военных лет, скорбим по погибшим и чествуем наших ветеранов - победителей.

Уже ставшей традицией, в канун празднования Дня Великой Победы, делегация в составе: главы администрации МО Юрьев-Польский район Трофимова А.А., главы администрации муниципального образования Симское Юрьев-Польского района Романкевич О.Н., председателя совета ветеранов Землизиной А.И., директора комплексного центра Ивановой Ж.Н. организовала поздравления ветеранов ВОВ на дому, где были вручены памятные подарки.

Персонально для каждого ветерана звучал праздничный концерт ансамбля «Напевы Опожья» под руководством директора РЦКД Пантелева П.И., и творческого коллектива культурного центра «Усадьба князя Голицына». От лица Губернатора Владимирской области Авдеева А.А. были вручены подарки и памятные открытки со словами благодарности. Он пожелал ветеранам доброго здоровья, счастливого долголетия, внимания и понимания близких людей! Внимание для наших дорогих ветеранов - самый главный и самый важный подарок»

Ветераны были очень рады гостям и благодарны за внимание и заботу.





79-ая годовщина Великой Победы

09.05.2024

9 мая в 79-ую годовщину Великой Победы слушатели «Университета третьего возраста» совместно с сотрудниками КЦСОН Юрьев-Польского района, приняли участие в торжественном митинге и возложили цветы к мемориалу погибших воинов.



«Веселые старты»

23 мая сотрудниками МБУДО «Детский оздоровительно-образовательный спортивный центр» для ребят были подготовлены и проведены спортивные соревнования «Весёлые старты». Данное мероприятие приурочено к Году семьи. Соревнования прошли под девизом «Никого на свете нет родней». Сначала все участники вышли на построение. Затем дети поделились на команды и придумали название. На старт вышли «Котики-Компоттики» и «Драконы». Команды состояли из братьев и сестёр. Программа «Веселых стартов» была довольно насыщенной. Командам были предложены занимательные, иногда очень непростые конкурсы с бегом, прыжками, мячами, различными эстафетами, где они смогли проявить свои спортивные навыки. Ребята соревновались в скорости,



ловкости, умения работать в команде. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали детей настолько, что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми. Все этапы «Весёлых стартов» проходили в напряженной борьбе. Болельщики, зрители, и конечно же справедливое жюри следили за ходом событий. Ребята получили заряд бодрости и хорошее настроение.

В конце соревнований были подведены итоги. Победила дружба! Каждый участник получил грамоту и памятные подарки. 🏆



ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» организует доставку граждан старше 60 лет в медицинские учреждения для проведения вакцинации.

Граждане, изъявившие желание на проведении вакцинации, могут обратиться по телефону: 8 (49246) 2-23-32, а также на единый социальный телефон: 8 (800) 450-01-21 или 8 (4922) 36-28-33

НОВОСТИ

Отделение срочного социального обслуживания населения

ПУНКТ ПРОКАТА

В отделении срочного социального обслуживания населения создан пункт проката средств социальной реабилитации, адаптации и ухода.

Социальные услуги по временному обеспечению техническими средствами

ухода, реабилитации и адаптации предоставляются бесплатно гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации, объективно нарушающей жизнедеятельность гражданина: инвалидность, неспособность к самообслуживанию в связи с преклонным возрастом или болезнью, малообеспеченность, безработица.

В пункте проката имеются следующие средства:

- инвалидные коляски;
- трости;
- костыли;
- ходунки;
- кресло-коляски;
- сиденье для ванны;
- противопролежневый матрас;
- костыль с подлокотником;

Необходимо предоставить следующие документы:

- документ, удостоверяющий личность гражданина;

Пункт проката готов принять от организаций и населения в безвозмездное пользование перечисленные и другие технические средства в исправном состоянии. Средства предоставляются во временное пользование бесплатно на основании договора. По истечении срока, указанного в договоре, средство возвращается в пункт проката. В случае необходимости клиента в дальнейшем использовании средства срок действия договора продляется. Получатель несет ответственность за состояние технического средства.

Пункт проката расположен по адресу: г. Юрьев-Польский, ул. Владимирская, д.13 (отделение срочного социального обслуживания). Справки по телефону: 8 (49246) 2-23-32

«МОБИЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА»

С 2012г. на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» действует библиотечный фонд «Мобильной библиотеки». Литература предоставляется во временное пользование пенсионерам и инвалидам, находящихся на надомном обслуживании. Доступ клиентов к библиотечным фондам осуществляется через социальных работников.

Спасибо за доблесть и отвагу

03.05.2024

С каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей тех трагических событий, и тем дороже для нас каждое их воспоминание. В преддверии 79-ой годовщины Победы сотрудники отделения срочного социального обслуживания вручают подарки и поздравительные открытки от имени Губернатора Владимирской области А.А. Авдеева труженикам тыла города и района Юрьев-Польского. Каждая встреча с ветераном – это встреча с историей нашей Родины. Всем ветеранам ВОВ желаем здоровья и душевного спокойствия!





Мастер-класс по изготовлению динамической игрушки

03.05.2024

03.05.2024г. специалисты отделения срочного социального обслуживания ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» провели мастер-класс по изготовлению воздушных вертушек из бумаги. На занятии присутствовали 3 детей из 2 семей участников СВО, а также представитель фонда «Защитники

Отечества».

Ветряная вертушка — это одна из самых любимых забав детей всех времен и всех возрастов, давно известная на Руси. Особенно дорога игрушка для ребенка, если она сделана своими руками. Для изготовления потребовались лист цветной бумаги, ножницы, карандаш, клей, крепеж для фиксирования вертушки на деревянной палочке. Смастерив детскую забаву, мастер-класс плавно перешел в чаепитие. На улице дети с интересом наблюдали, как яркие лопасти вертятся от дуновения ветра.



Мы помним! Мы гордимся!

08.05.2024

День Победы – Великий праздник счастья и радости, боли и грусти, преклонения перед Подвигом страны и народа, этот Подвиг сотворившего. В России нет ни одной семьи, в чью

историю Великая Отечественная война не была бы вписана черными датами. Всё дальше уходят годы Великой Отечественной войны, но мы всё так же помним о том, какой ценой досталась нашим дедам и прадедам эта победа.

8 мая в актовом зале комплексного центра для слушателей «Университета третьего возраста» прошёл праздничный концерт, посвящённый 79-ой годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне над фашистской Германией.

Открыла программу директор комплексного центра Иванова Ж.Н. Она обратилась к сидящим в зале с поздравлением и самыми добрыми и наилучшими пожеланиями.

На ряду со слушателями университета на торжественное мероприятие были приглашены гости — родители, жёны, сёстры участников выполняющих свой гражданский долг в зоне СВО. К великому сожалению, не все ребята возвращаются домой, поэтому в честь всех героев не вернувшихся с войны была объявлена минута молчания.

В программе концерта звучали известные песни военных лет в исполнении ансамблей «Сударушка», «Россияночка», группы «Неугомонные», созданной при комплексном центре. Так же на сцене выступили дуэты и сольные исполнители. Приятно удивили танцоры клуба «55+», они станцевали трогательную композицию под названием «Синий платочек».

В завершении праздника весь зал совместно с группой «Неугомонные» исполнили легендарную песню «День Победы», со слезами на глазах о погибших героях Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Мероприятие прошло ярко, торжественно и трогательно.

После праздничного концерта все желающие отправились дружной колонной на возложение цветов к мемориалу погибших воинов.



Час интересных сообщений- «История криптографии»

15.05.2024

15 мая 2024 года специалист отделения срочного социального обслуживания ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» организовал посещение детьми и их родителями из числа семей участников СВО лекции-беседы «Час интересных сообщений-«История криптографии» в МБУК «Юрьев-Польская ЦБС»-«Центральная библиотека», также на встрече присутствовал представитель фонда «Защитники Отечества».

Лекция была посвящена празднованию в России Дня шифровальщика. Дата выбрана не случайно-именно 5 мая в 1921 году Советом народных комиссаров РСФСР было принято постановление о создании криптографической службы.

Криптография имеет древнюю историю. С того момента, как появилось письмо, люди начали задумываться о том, что содержание не всех письменных известий предназначено для всеобщего внимания. Так появились первые шифровальные знаки, которые были названы криптографией, что с древнегреческого языка обозначает «тайнопись».

В древнерусских рукописях широко использовался шифр тарабарская грамота, или литорея. Тарабарской грамотой, или же тарабарщиной, на Руси со временем стали называть любые зашифрованные послания.

В XIV—XVII веках была распространена «полусловица». В ней



вместо целой буквы писалась часть её, но так, чтобы не совпадала с другими буквами или знаками.

Очень интересным типом письма, используемого в XIV—XIX веках, являлась вязь. Буквы были написаны очень близко или соединялись одна с другой в непрерывный орнамент.

Развиваться криптография на Руси стала при Петре I, хотя, как род профессиональной деятельности появилась ещё при Иване IV.

Всем известная азбука Морзе тоже является шифром. В ней вместо букв алфавита, цифр и некоторых знаков препинания использовались последовательности коротких и длинных сигналов, проще говоря, точка и тире.

Сегодня криптография присутствует в жизни каждого человека. Для современной криптографии характерно использование вычислительных средств. Мы передаём большой объём информации по каналам связи, которые требуют защиты данных. Современная криптография вся построена на математике. Взломать шифр — значит решить очень сложную математическую задачу.

Для проверки полученных знаний дети и взрослые активно включились в процесс разными способами шифрования и дешифровки, работали за партами-декодировали цитаты из известных отечественных произведений, для получения информации выходили к интерактивной доске, узнали, какими кодами пользовались секретные агенты спецслужб в знаменитых произведениях—всем было интересно.



Ночь музеев «Из поколения в поколение. Семейные реликвии»

20.05.2024

18 мая 2024 года в МБУК "Юрьев-Польский Историко-Архитектурный и Художественный Музей" состоялась акция «Ночь музеев «Из поколения в поколение. Семейные традиции», на которой присутствовали семьи участников СВО. Группа посетила экспозицию «И.П. Багратион-национальный герой России. Владимирцы в войне 19812 года», которую проводили костюмированные ведущие со свечами в руках. Затем посетили выставку «В гостях у купчихи Анфисы Початовой», где узнали о традициях и быте купечества; участвовали в мастер-классе по забытым, а кому-то и неизвестным навыкам подсчета на счетах; в викторине «Преданья старины глубокой» - здесь участники проявляли свои знания об укладе жизни предков, культурных особенностях и традициях. Творческие

коллективы Районного центра культуры и досуга порадовали всех гостей праздника фольклорными композициями.



Просмотр фильма-сказки «Баба-яга спасает мир»

23.05.2024

23 августа 2024 года в ГБУСО ВО «Комплексном центре социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» в актовом зале состоялся просмотр фильма-сказки под названием «Баба-яга спасает мир», для

детей из семей-участников СВО. Поучительный и весёлый фильм не оставил равнодушными маленьких зрителей. Анимационный фильм вызвал неподдельный интерес, дети искренне сопереживали героям, попадающим в различные жизненные ситуации.



Легенды старой усадьбы.

24.05.2024

Юрьев-Польский и его окрестности богаты памятниками. Но есть и совершенно особые места, связанные с великой русской историей. 24 мая 2024 года специалистами Комплексного центра социального обслуживания Юрьев-Польского района в рамках программы выходного дня была организована экскурсионная поездка для семей СВО в с. Сима, Усадьбу князя Голицыных. Экспозиции музея посвящены великому полководцу России, уроженцу Кизляра, герою Отечественной войны 1812 г. Петру Ивановичу Багратиону. Имя Багратиона тесно связано с Юрьев-Польским районом, ведь герой неоднократно бывал в селе Сима, посещая имение друга и родственника Б.А. Голицына. Жена Бориса Голицына доводилась Петру Ивановичу четвероюродной сестрой по отцовской линии. Будучи в Симе, Петр Иванович получил назначение быть главнокомандующим 2-й Западной армией, сюда его привезли после

тяжелого ранения, полученного в Бородинском сражении, здесь он умер и был похоронен в семейном склепе князей Голицыных. Нашу группу встретила Надежда Андреевна Дурова - русская кавалеристка, офицер Русской императорской армии, участница Отечественной войны 1812 года. Она пригласила нас в великолепную гостиную, где ребят и взрослых ждал стол с угощениями и чаем из ароматных трав. Ребята узнали много нового о крестьянском быте, об оружии 19 века, и конечно же, о судьбе легендарного русского полководца, князя Петра Ивановича Багратиона. Так же ребятам была предоставлена возможность поучаствовать в военных сборах, где они успешно справились с полосой препятствий. Экскурсия получилась познавательной и увлекательной, как для детей, так и для взрослых.



Отделение
социального
обслуживания на дому
граждан пожилого
возраста и инвалидов

**Выставка творческих работ
"Пасхальный сувенир".**

02.05.2024

В преддверии православного праздника Светлой Пасхи с 15 апреля 2024 года в фойе Комплексного центра социального обслуживания населения проходит выставка творческих работ «Пасхальный сувенир».

Поделки к Пасхе социальные работники и другие сотрудники центра мастерили с

удовольствием, выполняя их в самых различных техниках. Пасха - самый главный христианский праздник света и добра, именно поэтому он так широко празднуется. Ежегодно его отмечают накануне Светлого Христова Воскресения. Верующие освящают пасхальную трапезу, символы Пасхи - куличи, творожные пасхи, крашеные яйца.

Также во время Пасхальной недели принято дарить друг другу подарки, а самый лучший подарок тот, что сделан своими руками с любовью и теплом.

людей на основе традиционных духовных ценностей, побуждает их к свершению добрых поступков, наполняет дома верой и добром. В преддверии праздника социальные работники отделений социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов навестили своих подопечных с подарками и поздравительными открытками в самый главный день весны. Традиционные пасхальные куличи, раскрашенные яйца, стали приятным сюрпризом для получателей социальных услуг на дому. Мягкосердечность, отзывчивость и приветливость социальных работников – не часть профессии, а состояние души!



**Социальные работники
поздравили получателей
социальных услуг с Пасхой.**

06.05.2024

Светлый и радостный праздник – день Святой Пасхи! Этот день объединяет

«И ВСПОМНИМ МЫ ПОБЕДНЫЙ МАЙ...»

07.05.2024

В ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» 07.05.2024 г. прошло торжественное мероприятие, посвященное 79 годовщине победы в Великой Отечественной войне, на которое были приглашены дети войны и труженики тыла, находящиеся на надомном социальном обслуживании, сотрудники центра и слушатели «Университета третьего возраста», созданного при комплексном центре социального обслуживания населения.

С искренними поздравлениями и пожеланиями с наступающим праздником открыла торжество директор центра Иванова Ж.Н. Минутой молчания почтили присутствующие тех, кто бился на фронтах с врагом и дошел до Берлина и Праги, кто воевал в партизанских отрядах и, кто страдал в фашистских концлагерях. Почтили тех, кто без сна и отдыха трудился в тылу во имя Победы, и тех, кто отдал свои жизни за наше счастье и навсегда остался лежать на поле боя.

С концертной программой выступила группа «Неугомонные», созданная при «университете третьего возраста». С особым чувством патриотизма и огромной любви к Родине исполнили участники группы песни военных лет. Услышав до боли знакомые мелодии с удовольствием подпевали им приглашенные гости.

Торжественное мероприятие закончилось чаепитием, на котором Ветераны войны вспоминали прошлые годы, пели любимые песни, общались друг с другом.



Акция «Чистый дом – хорошее настроение»

08.05.2024

В преддверии 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне социальные работники комплексного центра социального обслуживания населения участвуют в акции «Чистый дом – хорошее настроение», наводя порядок в домах и дворах своих подопечных – ветеранов и детей войны.

Они сделали генеральные уборки в квартирах, очистили дворовые и прилегающие к дому территории. Также облагородили места захоронений родных и близких получателей социальных услуг, приняли участие в благоустройстве территории, прилегающей к обелиску: убрали сухую листву и мусор, уничтожили сорняки и поросль.

«Мы стараемся своей работой улучшить настроение наших ветеранов, они это заслужили. Эта акция дает возможность показать молодому поколению, что необходимо проявлять особое внимание к старшим и оказывать им посильную помощь», - рассказывают соцработники. Ежегодная акция «Чистый дом-Хорошее настроение» является частью мероприятий по улучшению быта ветеранов и детей ВОВ.





поздравили супружескую пару Зубовых с Международным днем семьи. Пожелали крепкого здоровья, семейного благополучия, мирного неба и прожить долгие – долгие годы в любви и согласии.



Поздравление получателей социальных услуг на дому с Международным днем семьи.

15.05.2024

Ежегодно 15 мая отмечается Международный день семьи. В семье начинается жизнь каждого человека. Семья - это основа общества в любую эпоху. И не случайно появился посвященный ей праздник. В селе Чеково Небыловского МО проживает супружеская пара Зубовых Татьяна Васильевна и Александр Александрович. В браке они состоят 47 лет. Имеют трех сыновей, один из которых, является участником СВО и шесть внуков. Живут очень дружно, имеют свои традиции. Семья для Зубовых это надежная опора и поддержка друг друга. В этот день сотрудники отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов вручили подарок и

С юбилеем!

23.05.2024

Социальный работник поздравила с 85-летием получателя социальных услуг – Антонову Веру Павловну. Зачитала открытку с пожеланиями от комплексного центра, вручила цветы и подарок.

Вера Павловна - оптимистка по жизни, добрый и отзывчивый человек. Коллектив комплексного центра искренне поздравляет Веру Павловну с этой знаменательной датой, желает ей дальнейших успехов, активного долголетия, отличного настроения оптимизма и крепкого здоровья!



Игра в шашки

Социальный работник Макарова А.А. с подопечным Анатолием Васильевичем сыграли в настольную игру «шашки», которая позволяет интересно провести время. Игра в шашки – путь к активному долголетию! Эта игра с тысячелетней историей не теряет своей популярности. Одно из главных ее достоинств – развитие интеллектуальных способностей. В ходе игры у человека одновременно работает и логическое, и абстрактное мышление, кроме того, оно способствует развитию памяти, внимания. Анатолий Васильевич остался довольным, получил заряд бодрости и позитива.



Новости отделения милосердия с. Небылое

Мастер-класс по украшению пасхальных яиц

03.05.2024

В отделении милосердия идет подготовка к светлому празднику Пасхи. 3 мая для проживающих был организован мастер-класс по украшению пасхальных яиц. Занятие состояло из двух частей. В первой части для проживающих была проведена познавательная беседа, а во второй части - каждый смог попробовать самостоятельно украсить подготовленные яйца. Украшение пасхального яйца доставило много радости. Все яйца получились абсолютно разные и неповторимые.



Мастер-класс «Крокусы»

С наступлением весны повсюду распускаются цветы. Но, увы, срок жизни цветов не долгов. Чтобы они ежедневно радовали глаз, проживающие отделения милосердия с. Небылое посетили мастер-класс, рисование гуашью, «Крокусы», организованный ДШИ с. Небылое. Участникам занятия было предложено попробовать нарисовать цветок крокуса. Эта работа оказалась очень увлекательной. Вот так весело и незаметно пролетело время, крокусы получились удивительной красоты!



Великий праздник-Пасха!

05.05.2024

5 мая православные верующие отметили светлый и радостный праздник – Светлое Христово Воскресение. Этот день объединяет всех нас на основе традиционных духовных ценностей, побуждает к свершению добрых поступков.

Социальные работники отделения милосердия с. Небылое организовали для проживающих круглый стол «Великий праздник -Пасха!», поздравили всех с этим светлым днём. Традиционные ароматные пасхальные куличи и раскрашенные яйца стали приятным сюрпризом для получателей социальных услуг.

Многие из пожилых людей живут вдали от своих детей или одиноки, и такое приятное общение даёт возможность нашим подопечным встретить Пасху с

самыми светлыми эмоциями и в отличном настроении.



Встреча с участником СВО Лупановым Н.Г.

06.05.2024

В преддверии Дня Победы состоялась встреча участника СВО Лупанова Н.Г. с жителями и сотрудниками отделения милосердия с. Небылое. Недавно в отделении милосердия состоялась акция «Письмо солдату», проживающие не только написали письма нашим солдатам, но и приготовили для них посылки, которые при помощи участников волонтерского движения «Своих не бросаем» были отправлены воинам на СВО. Николай Геннадьевич выразил горячую благодарность за помощь, каждая посылка очень ценна для наших ребят, поздравил всех с Днём Победы и вручил подарки.

Проводили героя аплодисментами и пожеланиями, чтобы наши ребята поскорее вернулись домой с победой живыми и здоровыми.



Концертная программа "А музыка звучит..." (Ратисловская школа- интернат)

06.05.2024

Педагогический коллектив Ратисловской коррекционной школы -интерната подготовил для проживающих отделения милосердия с. Небылое праздничную концертную программу «А музыка звучит...»

Выступление растрогало зрителей: песни о Родине не оставили никого равнодушными – зрители с удовольствием подпевали и аплодировали.

Радостные лица пожилых людей и просьбы посещать их в будущем стали наивысшей наградой для участников мероприятия. Такая забота о нуждающихся и одиноких людях является неотъемлемой частью жизни

общества и дает престарелым людям веру в то, что они кому-то нужны.

всегда чтить, и помнить всех тех, кто великой ценою заплатили за Победу!



Митинг ко Дню Победы

08.05.2024

8 мая в Отделении милосердия прошел Митинг памяти советских солдат, павших в боях с немецко-фашистскими захватчиками, в котором приняли участие все сотрудники и проживающие. В настоящее время в отделении милосердия проживает 2 труженика тыла и 17 детей войны, которым в эти дни оказываются особые знаки внимания. Память погибших героев Великой Отечественной войны почтили минутой молчания.

Подвиг и самоотверженность участников Великой Отечественной войны навсегда останется символом героизма нашего народа, его негибаемой стойкостью и несокрушимостью духа! И мы будем

Концерт народного ансамбля "Напевы Ополя"

08.05.2024

В преддверии Дня Победы перед проживающими отделения милосердия с. Небылое выступил с праздничным концертом народный ансамбль МБУК «РЦКД» «Напевы Ополя», художественный руководитель Пантелеев П.И. Проживающие в Доме милосердия пожилые люди и персонал, всегда рады

встрече с артистами и их очень тепло встречают. Солистки ансамбля Ольга Вьюшина и Алла Глазунова старались донести до слушателей тепло своего сердца.

Зрители горячо приветствовали выступающих, подпевали и пританцовывали. А заключительные песни «День Победы» и «Катюша» подхватили буквально все.



погибших минутой молчания. Проходят годы, сменяются поколения, но остаётся неизменной благодарность потомков людям, принесшим мир на нашу землю, сохранившим для нас Великую страну. Светлая и вечная память героям, павшим на полях сражений!



Возложение цветов к обелиску

08.05.2024

8 мая проживающие отделения милосердия с. Небылое приняли участие в церемонии возложения цветов к памятнику воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Участники церемонии почтили память

Круглый стол "Нам дороги эти позабыть нельзя"

09.05.2024

9 мая для проживающих отделения милосердия с. Небылое был организован круглый стол «Нам дороги эти позабыть нельзя». Сотрудники отделения милосердия поздравили всех проживающих с праздником Победы, пожелали им крепкого здоровья и мирного неба над головой. Вспоминали военные годы. Кто-то еще был совсем ребенком, кто-то трудился в тылу, а некоторые знают о войне лишь по рассказам. Но война наложила отпечаток на судьбу каждого. Закончилось мероприятие совместным исполнением военных песен и праздничным чаепитием.



Поздравление с юбилеем!

11 мая 2024 года Заикина Нина Ивановна, проживающая в отделении милосердия для граждан пожилого возраста и инвалидов (стационар) с. Небылое отметила свой 90-летний юбилей. В этот день она принимала поздравления от родственников, сотрудников и проживающих отделения милосердия, Нина Ивановна родилась в с. Зайково Аньковского района Ивановской области в крестьянской семье. Отец был хорошим плотником, а мать работала в сельском хозяйстве. Перед самой войной семья переехала в г. Иваново. В 1941 году отца забрали на фронт, мама устроилась работать на ткацкую фабрику. В этом же году семья получила похоронку, Anne Сергеевне

пришлось одной поднимать двоих детей. В послевоенные годы Нина Ивановна закончила с золотой медалью 10 классов Ивановской школы № 50, закончила Ивановский химико-технологический институт. Во время учебы познакомилась с будущим мужем, с которым вернулись в родной город Анатолия Ивановича. Нина Ивановна устроилась химиком-технологом в Юрьев-Польский завод «Промсвязь», где проработала более сорока лет, была награждена медалью «За доблестный труд».

Несмотря на тяжелые испытания, эта сильная женщина продолжает жить и делиться своим жизненным опытом с окружающими. Она со вкусом выбирает наряды, всегда интеллигентна и вежлива. Сын Сергей всегда рядом и внимателен к ней. Директор ГБУСО ВО «Комплексный центр социальной защиты населения Юрьев-Польского района» Ж.Н. Иванова торжественно поздравила юбиляра ценным подарком и вручила ей приветственный адрес от Министра социальной защиты населения Владимирской области Л.Е. Кукушкиной и главы администрации МО Юрьев-Польский район А.А. Трофимова. Мы все желаем Нине Ивановне крепкого здоровья на долгие годы, мира, добра и душевной молодости!





Круглый стол «Мы за чаем не скучаем»

Если вас приглашают на чай, на чаепитие, то это значит, вас приглашают к общению, к дружеской беседе. На посиделки «Мы за чаем не скучаем» собрались проживающие отделения милосердия с. Небылое. Мероприятие проходило на свежем воздухе за вкусно накрытым столом - с душистым чаем из самовара, домашней выпечкой и вареньем. На посиделках познакомились с историей возникновения чайной традиции в России, а также узнали о многих полезных свойствах чая. На Руси издавна умели вкусно заваривать чай. И наши гости оказались истинными ценителями этого ароматного напитка. А еще на посиделках не просто пили чай, а с удовольствием принимали участие в викторинах и конкурсах, пели песни, разгадывали загадки, шутили и не давали скучать друг другу. Время пролетело незаметно. Полученные положительные эмоции остались в душе каждого, а также чувство удовлетворения и желание встретиться вновь. Хочется поблагодарить наших милых бабушек и дедушек за участие, пожелать всем крепкого здоровья.

Мастер-класс по пластилинографии.

17 мая в отделении милосердия с. Небылое прошёл мастер-класс по мозаичной пластилинографии для проживающих с ограниченными возможностями. Началось занятие с разминки для рук. Затем приступили к изготовлению аппликации из пластилина «Цветы». Сначала заготавливали небольшие шарики из пластилина определённого цвета, а затем переносили их на основу и немного придавливали. Время пролетело незаметно. Мероприятие способствовало развитию

мелкой моторики, позитивному настрою и хорошему аппетиту!



Мастер-класс «Голубь мира»

21 мая в отделении милосердия с. Небылое прошёл мастер-класс по арт-терапии «Поделка из бумаги «Голубь мира».

Проживающие работали в технике бумагопластика, объёмное конструирование. Сначала вырезали заготовки, затем выполняли сгибы по пунктирным линиям и склеивали необходимые детали.

Мастер-класс прошёл в дружественной обстановке, все с большим удовольствием выполняли работу. Занимаясь арт-терапией, люди старшего возраста могут не только раскрыть в себе

новые творческие способности, но также избавиться от стресса, нервного напряжения, решить эмоциональные проблемы через их выражение в творчестве.



Концерт хора «Ветеран»

22 мая в отделении милосердия с. Небылое состоялся концерт хора «Ветеран».

На протяжении многих лет хор старается нести своим зрителям прекрасные ценности многовековой народной духовной культуры. Особое место в репертуаре коллектива — это песни собственного сочинения. Вокальное мастерство наших артистов благодарные зрители по достоинству оценили, встречая дружными овациями каждую музыкальную композицию.

Выступление очень понравилось собравшимся, праздничная атмосфера никого не оставила равнодушным.



Экскурсия в контактный зоопарк «Веселое подворье».

В рамках проекта «Ничего на свете лучше нету...» проживающие отделения милосердия с. Небылое посетили контактный зоопарк «Веселое подворье» с. Борисовское.

Комплекс построен в старинном деревенском стиле, где на большой, ухоженной территории расположен зоопарк. Гордостью зоофермы являются разнообразные диковинные птицы - это величественные павлины, огромные страусы, фазаны, цесарки, индюки и другие любопытные пернатые. Также здесь живут лошади, овцы, коровы, козы, куры, гуси и небольшие пушистые цыплятки, которых можно покормить, а кого-то даже погладить. Время пролетело незаметно. Посещение Подворья превратилось в настоящее чудо! Сколько радости и удовольствия

это доставило нашим проживающим! На этой экскурсии мы получили не только приятные впечатления, но и фотографии, которые позднее напомнят нам о весело и интересно проведенном времени. Хочется сказать огромное спасибо сотрудникам "Подворья" за организацию данного мероприятия.



Отделение профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Подвигу жить в веках

02.05.2024

2 мая участники ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и дети из семей участников СВО, посетили МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей», где для них было проведено занятие, посвящённое Победе в Великой Отечественной войне под названием «Подвигу жить в веках». Ведущий методист музея Алексеева Надежда Алексеевна начала мероприятие с воспроизведения записи радиосообщения диктора Ю. Левитана о начале войны, рассказала о наших героях — земляках, о памятных местах, где происходили суровые сражения, о предприятиях нашего города, которые помогали фронту, обеспечивая бойцов необходимым оборудованием и материалом - это нынешние ОАО «Юрьев-Польский завод «Промсвязь» и ООО «Юрьев-Польская ткацко-отделочная фабрика «Авангард». Гостям были продемонстрированы музейные экспонаты, такие как радиотарелка, солдатская каска, наколенный планшет, котелок и фляжка, граната, так называемая лимонка и другие. Трогательным и волнительным был момент, когда специалист достала красный свёрток и, развернув его,

показала кусок хлеба, который был испечён в Ленинграде во время блокады и сохранился до настоящего времени. В завершении Надежда Алексеевна показала, как раньше особым образом солдаты складывали письма в форме треугольника, которые они писали своим родным и близким. Угол заправлен был так, чтобы письмо самопроизвольно не развернулось. Каждый участник занятия научился складывать письма таким образом.





Скоро самый важный день!

03.05.2024

Начался май, скоро наша страна будет отмечать самый важный день - День Победы. В преддверии праздника специалисты отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и участники ГКП «Непоседы» приняли участие в акциях – «Окна Победы», «Георгиевская ленточка».

9 мая – это не просто праздник, это один из великих дней, почитаемый не только в России, но и во многих других пострадавших от захватчиков странах мира. И самое важное – не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в самой страшной войне в истории человечества, чьими наследниками мы остаемся, чем и кем должны гордиться, о ком помнить.



Светлый праздник

07.05.2024

На прошлой неделе участники ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» отделения профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних приняли участие в мероприятии, посвящённом Светлой Пасхе. Ребята познакомились с историей праздника, интересными традициями, которые передаются из поколения в поколение. Затем дети весело играли в народные игры такие как «Сдувание



яиц», «Кто сказал яйцо», «Катание яиц» и др.

В завершении было организовано чаепитие с угощениями.



Русский народный фольклор

08.05.2024

8 мая 2024 года ребята, посещающие ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» и дети из семей участников СВО, посетили МБУК «РЦКД».

Для ребят фольклорную программу,

включая Пасхальные песни и песни о войне, показал образцовый вокальный ансамбль «Липица» (рук. А.В. Глазунова, аккомп. А.Н. Прогоннов). Затем ребята посетили выставку «Стена памяти».



Если есть семья, значит счастлив я!

14.05.2024

14 мая на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» в отделении профилактики безнадзорности и

правонарушений несовершеннолетних с ребятами, посещающими ГКП «Непоседы» проведено занятие «Если есть семья, значит счастлив я», приуроченное к Году семьи. В начале занятия с ребятами проведена беседа о семейных ценностях, традициях, обсуждались разные поговорки и пословицы, например «Мой дом — моя крепость».

Затем ребята сделали домики из бумаги в технике оригами и украсили их. А ещё непоседы своими руками сделали из бумаги букеты ромашек, которые являются символом семьи.



В кругу любимых и родных

15.05.2024

15 мая 2024 года на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» в рамках технологии «Семейная программа выходного дня» для семей участников СВО, было проведено мероприятие «В кругу любимых и родных», приуроченное к Году семьи. Мамы с детьми с интересом приняли участие в мастер-классах по изготовлению ромашки из синильной проволоки и росписи деревянных брошей «Вишня». Ребята с удовольствием и азартом играли в интерактивные игры. Мероприятие завершилось чаепитием в теплой семейной обстановке.





Игра - викторина "Будьте здоровы!"

16.05.2024

16 мая на базе ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» в отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

ребята, посещающие ГКП «Непоседы», приняли участие в игре — викторине «Будьте здоровы!». Данное мероприятие направлено на формирование навыков здорового образа жизни у несовершеннолетних.

Разделившись на две команды, ребята активно выполняли различные задания: отгадывали загадки, кроссворд, играли в игры «Крокодил», «Крестики-нолики» и др.

В завершении каждый из ребят получил сладкие призы.



На Красную горку!

17.05.2024

На прошлой неделе ребята, посещающие ГКП «Непоседы» и дети из семей участников СВО, посетили МБУК «Юрьев-Польский историко-архитектурный и художественный музей». Сотрудники музея подготовили и провели интересное пасхальное мероприятие, которое проходило на свежем воздухе. Нарядившись в яркие костюмы, они показали театрализованные сценки, увлекли ребят разными играми, такими как «Зайка», «Катание яиц», «Найди шкатулку» и др. Дети с удовольствием участвовали и выполняли задания, а ещё узнали много нового о пасхальных традициях. В завершении каждому участнику были вручены памятные подарки от представителя молодёжного объединения «Открытые сердца».



Настало время расставаться!

21.05.2024

21 мая в ГКП «Непоседы» при ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения Юрьев-Польского района» в отделении профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

прошло завершающее занятие. Сначала ребята выполняли упражнения, направленные на взаимодействие, такие как «Поменяйтесь местами те, кто...», «Клубок воспоминаний», «Угадай по голосу» и др. Затем все вместе посмотрели презентацию. Очень интересно увидеть фотографии интересных моментов, происходящих в течении года в группе. Моменты первой встречи и последних занятий вызывают приятные чувства и воспоминания.

По сложившейся уже традиции, мы устроили чаепитие. И конечно же каждый ребёнок получил памятные подарки.



Отделение
реабилитации детей с
ограниченными
возможностями и
оказания ранней
помощи

**Индивидуальный подход к
каждому**

В работе с ребятами, которые вошли в специализированный социальный проект «Домашний микрореабилитационный

центр" Сияние"», важно использовать индивидуальный подход. Сущность его заключается в организации коррекционно-развивающего процесса с учетом всех особенностей развития, в создании оптимальных условий для эффективной деятельности каждого из детей, в перестраивании содержания, методов и форм работы, максимально учитывающих индивидуальные особенности ребят.

Заинтересованность специалиста в создании специальных условий для выявления задатков и максимального развития способностей всех детей приводит к результативности в работе с особенным ребенком.

Ведь каждый ребенок уникален, имеет свои индивидуальные черты. Знание этих индивидуальных особенностей помогает найти наиболее целесообразный подход к нему. В этих случаях коррекция происходит как бы в двух планах — с одной стороны, ведется работа по преодолению общего недоразвития и поэтому воздействие распространяется на все стороны личности, с другой — адресуется к отдельным особенностям развития конкретного ребенка.

При осуществлении индивидуального подхода учитываются: первичное нарушение, которое влияет на физическое и психическое развитие ребенка; состояние речи, интеллекта, эмоционально – волевой сферы; возрастные и индивидуальные особенности детей; создание условий для проявления и развития их желаний, интересов, склонностей, возможностей; особенности психических процессов (восприятия, внимания, памяти, мышления); тип темперамента.

Такой дифференцированный подход позволяет учитывать особенности каждого ребенка и вести индивидуальную последовательную

работу с ним. Таким образом, учет индивидуальных особенностей является условием максимально возможной корректировки нарушений в развитии ребенка и адаптации его к социальной среде.



Цикл мероприятий, посвященный 79летию Победы

13.05.2024

В этом году 9 мая вся страна отмечает 79 годовщину со дня Великой Победы нашего народа над фашистской Германией. День Победы - самый дорогой сердцу праздник для каждой российской семьи, для всех и каждого из нас. Это праздник нашего единства, символ нашей любви к Отечеству.

У каждого из нас есть прадеды, деды, отцы, бабушки, прабабушки — участники войны, которые отдали свои жизни за самое дорогое, что есть у человека — за жизнь и свободу сегодняшнего дня.

В отделении реабилитации для детей с ограниченными возможностями и ранней помощи была проведена акция «Бессмертный полк». Ребята вместе с родителями нашли фотографии и информацию о своих прадедушках и прабабушках — участниках Великой Отечественной войны и тружениках тыла.

Итоги этой работы отразил стенд «Бессмертный полк».

Для детей, вошедших в третью целевую группу специализированного проекта «Сияние», было проведено мероприятие «И помнит мир спасённый», на котором ребята узнали интересные факты о Великой Отечественной войне и сделали солдатские пилотки в стиле оригами.

Также была проведена акция «Вручи открытку ветерану»: наши ребята сделали открытки и вручили их детям войны. Как приятно было видеть радость не только в глазах пожилых людей, но и в глазах ребят! Не зря говорят, что радость испытывает не только тот, кто получает подарки, но ещё больше радуется тот, кто их дарит.

Ребята из нашего отделения приняли участие в районном конкурсе рисунков «Рисуем Победу». Их рисунки рассказывали о подвигах советских солдат.

Также воспитанники нашего отделения посетили Юрьев - Польский музей, где для них была проведена интересная презентация «Подвигу жить в веках», из которой дети узнали о героях - участниках войны нашего города и района.

Память о тех событиях и людях, которые ценою своей жизни добыли нам победу, нужна и нынешнему, и будущим поколениям как яркий пример беззаветного служения народа своему Отечеству.



Экскурсионная программа в музей деревянного зодчества

В рамках реализации «Семейная программа выходного дня» и специализированного социального проекта "Домашний микрореабилитационный центр «Сияние»" 15 мая 2024 года ребята из отделения реабилитации для детей с ограниченными возможностями здоровья и ранней помощи совершили экскурсию в Музей деревянного зодчества в г. Суздале. Экспонаты этого великолепного музея под открытым небом потрясли своей красотой: восемнадцать памятников деревянного зодчества, построенные только топором позволили представить обыденную жизнь русских крестьян. Побывали ребята в доме- музее купцов Агаповых, находящего на территории музея, где почувствовали размеренное течение времени в небольшом уездном городке, увидели подлинные вещи ушедшей эпохи, услышали рассказ о том, как проводила время семья Агаповых, слушая патефон, в какие игры играли за ломберным столиком, о посуде, мебели, какую роль играла канарейка, живущая в клетке. Это путешествие было очень интересным и познавательным.



«Арт-терапевтические методы в работе психолога»

Подходит к концу наша арт-терапевтическая работа с ребятами третьей целевой группы проекта Домашний микрореабилитационный центр "Сияние". За этот короткий период мы постарались обучить родителей и детей некоторым техникам работы в этой очень увлекательной художественной деятельности. Арт-терапия - это не урок

рисования. Это с одной стороны - метод художественной рефлексии, а с другой - технология, позволяющая раскрыть внутренний мир ребенка, его переживания, страхи, сомнения. Это метод, с помощью которого можно корректировать ощущения, регулировать и развивать эмоциональную сферу личности. Каждое занятие - это что-то новое, необычное и непривычное, иногда приемы и методы приходилось менять, как говорится "на ходу", с учетом возможностей и желаний каждого ребенка, чтобы занятие было ему интересно и приносило только положительные эмоции. Основная цель арт-терапии - гармонизация личности, самовыражение, спонтанная активность. На наших занятиях мы ориентируемся прежде всего на процесс, а не на результат, избегая оценочных суждений и сравнений. Об эффективности работы в этом направлении можно судить на основании положительной динамики в развитии и активизации участия в занятиях, усилении интереса к результатам собственного творчества, самостоятельное использование навыков, которые ребята приобрели в процессе нашей плодотворной работы.





«До свидания, до новых встреч!»

В рамках специализированного социального проекта «Домашний микрореабилитационный центр «Сияние»» завершился цикл дефектологических занятий с детьми с ограниченными возможностями здоровья по программе «Мы вместе», которые вошли в третью целевую группу. С целью обеспечения своевременной помощи в освоении необходимых по возрастным нормам знаний и умений, по коррекции недостатков в физическом и психическом развитии детей, каждое занятие проводилось в игровой форме, благодаря которым повысился познавательный интерес детей к занятиям. Ребята остались довольны, ждут новых встреч.

ПРИМИТЕ НАШИ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!!!



Уважаемые:

Герасимова Альбина

Порфирьевна

Стрельникова Лидия Георгиевна

Белова Валентина Александровна

Масленкова Наталья Викторовна

Кузнецова Галина Александровна

Вилкова Александра Васильевна

Вилков Николай Федорович

Глумов Александр Ильич

Бабенкова Галина Васильевна

Никонова Лидия Александровна

Ульянова Наталья Леонидовна

Исупова Елена Александровна

Волкова Нина Егоровна

Миронова Галина Борисовна

Андрианов Анатолий

Геннадьевич

Ченцова Галина Николаевна

Андреева Татьяна Анатольевна

Бочкина Татьяна Петровна

Бушмелёва Люция Рашидовна

Гаврилова Нина Николаевна

Гарнова Людмила Семёновна

Егорова Анна Михайловна

Иваненко Елена Вячеславовна

Кудашёва Галина Петровна

Кузнецова Наталья

Александровна

Олейник Людмила Генриховна

Прохорова Наталия Алексеевна

Франциско Вера Степановна

Чуркина Татьяна Аверьяновна

Шевцова Нина Фёдоровна



**Пусть в жизни будет все, что
нужно:**

Здоровье, мир, любовь и дружба.

Не отвернется пусть успех,

Удача любит больше всех.

Пусть счастье будет настоящим,

К мечте и радости манящим.

Желаю много светлых лет

Без боли, горестей и бед!

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА!

Если вам стало трудно справляться с бытовыми проблемами, не с кем поговорить о своей беде – обращайтесь к нам! ГБУСО ВО «КЦСОН Юрьев-Польского района предоставляет социальные услуги для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию. С 01 января 2015 г. вступил в силу новый закон «Об основах социального обслуживания граждан в РФ» от 28.12.2013 г. № 442-ФЗ (далее Закон). Закон заменяет собой федеральные законы от 02.08.1995 г. № 122-ФЗ «О социальном обслуживании граждан пожилого возраста и инвалидов» и от 10.12.1995 г. № 195-ФЗ «Об основах социального обслуживания населения в РФ».

Новый закон направлен на развитие системы социального обслуживания граждан в РФ, повышение его уровня, качества и эффективности.

Социальное обслуживание основывается на заявительном принципе. Действие Закона распространяется на граждан РФ, на иностранных граждан и лиц без гражданства, постоянно проживающих на территории РФ, беженцев. Законом вводятся новые понятия:

- получатель социальных услуг - гражданин, который признан нуждающимся в социальном обслуживании, которому предоставляются социальная услуга или социальные услуги;
- поставщик социальных услуг - юридическое лицо независимо от его организационно-правовой формы и (или) индивидуальный предприниматель, осуществляющие социальное обслуживание;
- профилактика обстоятельств,

обуславливающих потребность в социальном обслуживании.

Закон предполагает индивидуальный подход к получателю социальных услуг, через индивидуальную программу, которая составляется в уполномоченном органе (ГКУСЗН) по территориям. Составленная уполномоченным органом индивидуальная программа, предоставляется поставщику социальных услуг, на ее основании заключается договор на социальное обслуживание между поставщиком и гражданином.

Закон определяет условия предоставления социальных услуг на бесплатной и платной основе, а также категорию граждан, которым социальные услуги предоставляются бесплатно и за плату на дому и в стационарных условиях.

Социальные услуги предоставляются бесплатно, если на дату обращения среднедушевой доход получателя социальных услуг, не превышает полуторной (1,5) величины прожиточного минимума для основных социально-демографических групп населения.

В качестве самостоятельного вида социальных услуг определены срочные социальные услуги (статья 21 Закона), предоставляться будут без составления индивидуальной программы и без заключения договора.

Введено социальное сопровождение, отражаемое в индивидуальной программе предоставления социальных услуг.

Закон содержит нормы, предусматривающие осуществление контроля(надзора) в сфере социального обслуживания.

Обращайтесь к нам за помощью!

Адрес: ГБУСО ВО «Комплексный центр социального обслуживания населения»: г. Юрьев - Польский, ул. Владимирская, д.13

Тел. 2-23-32 (звонить с мобильного телефона: 8 49 246 2 23 32).

Заключен Государственный контракт по обеспечению протезами грудной (молочной железы) лиц, не имеющих группу инвалидности, но по медицинским показаниям нуждающихся в них, между департаментом социальной защиты населения администрации Владимирской области и ООО «АТОЛЛ».

С заявлением за получением названной меры социальной поддержки следует обращаться с понедельника по пятницу с 9.00 час. до 16.30 час. по адресу: г. Владимир, ул. Луначарского, д.22 А (около областного архива), «Салон Ортокомфорт», тел. 8 (4922) 43-05-08. К заявлению представляются: направление лечебного учреждения по обеспечению протезом грудной (молочной железы) с указанием диагноза заболевания и паспорт гражданина.

ХОЗЯЙКЕ НА ЗАМЕТКУ



Пирог с яблоками

Невидимый яблочный пирог получил свое название благодаря тому, что основная масса пирога - тончайшие яблочные дольки, которые растворяются в небольшом количестве теста, и самого теста практически в пироге не видно. На срезе - десятки тончайших долек яблок. Пирог получается очень сочным и очень яблочным.

Вам потребуется:

- коньяк 1 ст.л.
- молоко коровье 90 мл
- разрыхлитель 10 г
- сахар 160 г
- мука 60 г
- яблоки 4 шт.
- яйца куриные 3 шт.
- масло подсолнечное 2 ст.л.
- масло сливочное 2 ст.л.
- грецкий орех 3 ст.л.

Как готовить:

1. 2 Яйца взбить с сахаром (80 г) в легкую пену. Добавить просеянную с разрыхлителем муку. Вмешать подсолнечное масло, молоко и коньяк.
2. Яблоки очистить и нарезать с помощью специальной терки на очень тонкие пластинки. Вмешать яблоки в тесто.

3. Выложить тесто в форму диаметром 18 см и выпекать 30 минут при 200 градусах.

4. Для заливки соединить 1 яйцо, 2 столовых ложки растопленного масла и 80 г сахара. Взбить венчиком. Вытянуть горячий пирог и залить сверху заливкой. На заливку выложить орехи. Продолжать выпечку пирога еще 10-15 минут. После выпечки пирог полностью охладить.

Лучше поставить на ночь в холодильник.

Приятного аппетита!



Быстрые сырные лепешки на кефире в сковороде за 5 минут!

Эти сырно-кефирные лепешки порадуют хозяйшек, не располагающих большим количеством времени – они готовятся практически молниеносно, за считанные минуты.

Если вы на даче, а хлеб закончился, и при этом вы ждете гостей, и ни один магазин поблизости не работает, то приготовьте эти лепешки. Выручат они и в других ситуациях, которые могут быть самыми разными. В общем, этот рецепт стоит записать – он сослужит вам отличную службу не раз!

150 г любого сыра по вкусу

2 стакана муки пшеничной
1 стакан кефира
по 1/2 ч.л. сахара, соли и соды

Как приготовить сырные лепешки на кефире в сковороде:

Теплый кефир налить в глубокую миску, всыпать сахар, соль и соду, перемешать и на 5 мин оставить смесь.

На мелкой терке потереть сыр, вместе с мукой добавить его к кефирной массе и замесить тесто, работая сначала ложкой, потом вымешивая тесто в течение 3 мин руками.

Разделить приготовленное тесто на 5 равных частей, раскатать из каждой лепешку.

Обжарить лепешки поочередно до зарумянивания на сковороде с небольшим количеством растительного масла под крышкой на среднем огне около 2-3 мин.

Подавать лепешки горячими, приятного аппетита!

При желании, в конце замеса в тесто можно добавить «наполнители»: это может быть ветчина, зелень, колбаса и т.д.



Слоеный салат с печенью

Ингредиенты:

- Куриная печень - 350 г
- Маринованные огурцы (небольшие) - 10 шт.
- Яйца - 4 шт.
- Морковь - 3-4 шт.
- Лук - 4 шт.
- Майонез - 100 г

Приготовление:

1. Морковь и яйца отварить, остудить и почистить. Белки яиц отделить от желтков, желтки отставить, а белки натереть на крупной терке.
2. Печень промыть и отварить в подсоленной воде.
3. Лук нарезать мелкими кубиками и обжарить на растительном масле до золотистого цвета.
4. Огурцы нарезать мелкими кубиками.
5. Куриную печень нарезать соломкой, морковь натереть на крупной терке.
6. Укладываем ингредиенты слоями в блюдо с высокими бортиками. Порядок такой:
Печень $\frac{1}{2}$ порции, промазать майонезом
Лук жареный $\frac{1}{2}$ порции
Огурчики маринованные $\frac{1}{2}$ порции
Белки все, промазать майонезом
Морковь всю, промазать майонезом

7. После моркови выкладываем в том же порядке оставшуюся печень, лук, огурчики. Густо промазываем майонезом. Сверху посыпаем желтками, тертыми на мелкой терке.
8. Оставляем немного настояться, украшаем по вкусу и подаем.

Чередовать слои повторно не обязательно. Можно выкладывать сразу все количество каждого из ингредиентов.

Приятного аппетита!

